

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 апреля 1943 года

Выходит 5 раз в неделю

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й

№ 10 (5853)

Цена № 20 коп.

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Все на воскресник!

Чтобы дать больше сырья нашей оборонной промышленности для выработки боевого вооружения, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, трудящиеся города успешно собирают металлический лом.

Инициаторами этого дела в городе явились рабочие и служащие хлебозавода. Они обратились с призывом ко всем трудящимся города: «Больше собрать и сдать стране черного и цветного металлолома, деньги передать на танковую колонну «Калининский фронт».

Эту инициативу широко подхватили комсомольцы и молодежь города. Каждая первичная комсомольская организация, выполняя предмайские обязательства, собирает и металлический лом. Только за 11 апреля комсомольцы и молодежь города собрали и отгрузили 150 тонн металлического лома и с суммой в половину тысяч рублей перечислили на укрепление оборонной мощи нашей Родины. Ежедневно сбором металлолома занимаются пионерские дружины.

Сегодня в городе проводится общегородской воскресник по сбору и отгрузке черного и цветного металлолома. Рабочие и служащие многих предприятий и учреждений, обсуждая этот вопрос, заявили: «Металлом нужен стране, и в этот день мы поработаем по-боевому».

Сегодня на воскресник вышли сотни людей. Только молодежи и комсомольцев работает более 300 человек, около 80 человек рабочих и служащих горпромкомбината.

Дело большой государственной важности выполняют сегодня трудящиеся города.

Рабочие, служащие, интеллигенция города! Следуйте примеру передовых. Все, как один, будьте участниками общегородского воскресника!

Все на воскресник!

## От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 13 апреля)

В течение 13 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи на одном участке наши подразделения захватили окопы противника, истребив при этом более 100 гитлеровцев. Огнем артиллерии уничтожено несколько вражеских блиндажей и огневых точек. Советские летчики произвели налет на аэродром противника и уничтожили 5 немецких самолетов.

На Западном фронте огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты. На одном участке наш разведывательный отряд переправился через реку. Прорыв проход в минном поле, разведчики атаковали немцев и выбили их из укрепленных позиций на высоте, имеющей важное значение. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов.

На одном участке Ленинградского фронта немецкая пехота при поддержке танков в течение всего дня атаковала наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Противник понес большие потери в живой силе и оставил на поле боя 3 подбитых танка.

На Волховском фронте артиллеристы Н-ской части произвели налет на позиции противника и разрушили 17 ДЗОТов и блиндажей. Группа наших разведчиков проникла во вражеские окопы и, за-

хватив пленных, вернулась в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, 26 марта пустил под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 9 вагонов. Убито 20 и ранено 25 немецких солдат и офицеров. Через день на другом участке партизаны заминировали железнодорожное полотно. На минах подорвался эшелон с немецкими войсками. В результате крушения разбиты паровоз и 13 вагонов. Убито и ранено свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Пленный обер-ефрейтор 322 немецкого гренадерского полка Вилли Ран рассказал: «В феврале я ездил в Германию, в город Дюссельдорф. Настроение жителей города подавленное. Частые палеты английской авиации держат население в постоянной тревоге. Городу причинены большие разрушения. Сильно пострадал главный вокзал. Однажды, находясь в подвале, мать сказала мне, что в городе называют Геринга «болтливым Мейер». Она напомнила мне, что Геринг в одной своей речи заявил: «Я могу заверить германский народ, что пока я являюсь министром авиации, ни одна вражеская бомба не будет сброшена над Германией. Если это будет не так, то моя фамилия не Геринг, а Мейер». Укрываясь почти каждый вечер в подвале, я понял, как глупо хвастался Геринг».

## ГОРОД ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

Целые дни трудящиеся самоотверженно трудятся, восстанавливая свой родной Ржев. Они очищают улицы, ремонтируют дома, пуска-

ют в ход все новые организации, учреждения и предприятия.

Многие рабочие и служащие организуют себе индивидуальные и коллективные огороды.

## ДРУЖНАЯ РАБОТА В КОЛХОЗЕ

Колхозники колхоза «Верный путь» Медведевского сельсовета поставили перед собой задачу: в 1943 году вырастить богатый урожай, чтобы дать хлеб стране, Красной Армии и хорошо обеспечить колхозников.

Они дружно взялись за работу. Быстро подготовили инвентарь, за-

готовляют семена, местные удобрения, проращивают картофель.

Придавая большое значение проведению раннего сева, в сжатые сроки, колхозники с 6 апреля приступили обрабатывать почву. Они копают землю вручную, лопатами. Большинство из них перевыполняют нормы выработки.

## ВСКАПЫВАЮТ ПО 0,05 га.

По-стахановски работают на весенне-полевых работах колхозники колхоза имени Стаханова Павловского сельсовета.

Сейчас они приступили к массовой обработке почвы под посев. Почву обрабатывают вручную. Многие колхозницы, выполняя предмайские

обязательства, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Колхозницы Смирнова, Кузнецова, Орлова вскапывают вручную, лопатами по 0,05 га площади.

**ВИНОГРАДОВА,**  
председатель Павловского сельсовета.

## МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ НИ ОДНОГО ДНЯ

Во многих колхозах Хорошевского и других сельсоветов на сегодня еще не приступили к яровизации картофеля. До сих пор семена картофеля лежат в темных помещениях и при низкой температуре.

Сроки яровизации уже проходят. Если с этим делом промедлить еще один-два дня, мы не сможем яровизировать картофель, а от непропущенного картофеля мы не получим ростков для посадки в грунт.

Сейчас, сегодня же, надо перенести картофель в теплое, светлое

помещение, для ускорения появления ростков можно несколько повысить температуру и картофель немного полить водой.

Для этого весьма важного ответственного дела необходимо выделить специальное звено по картофелю и овощам.

Председатели колхозов, бригады, звеньевые, сегодня же приступайте к яровизации картофеля, медлить нельзя ни минуты!

**ПОПОВ,**  
главный агроном райсо.

## БУДЬТЕ ВСЕГДА ПЕРЕДОВЫМИ!

### ДОРОГИЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Прошло около 22 месяцев с тех пор, как мы оставили участки работы мирного строительства, ушли в ряды рабоче-крестьянской Красной Армии защищать нашу прекрасную Родину.

Я знал, что в октябре 1941 года родной город Ржев и наш район были оккупированы немцами. Я очень тяжело переживал это.

И вот 3 марта 1943 года я был счастлив услышать по радио, что наша героическая Красная Армия полностью освободила наш город и район от гитлеровской нечести.

Товарищи избиратели Красноармейского избирательного округа, колхозники колхозов: «Красный ударник», «Искра», «Красная горка», «Вторая пятилетка», «Победа», «Красный лужок», я обра-

щаю к Вам свое депутатское слово: приложите все силы, чтобы быстрее восстановить разрушенное хозяйство, ко дню 1. Мая дайте стране лучший подарок — отлично подготовьтесь к весеннему севу и в короткие сроки проведите его, будьте всегда и всюду хорошим примером для других.

В свою очередь, я даю Вам свое твердое слово, что доверие своих избирателей я с честью оправдаю. Я буду мстить и метить врагу за то, что он издевался, глумился над вами, за то, что он разрушил ваше хозяйство. Я буду бить и бить по отступающему врагу, не давать ему пощады. Знайте, моя рука не дрогнет. За народ, за Родину, за Сталина, если нужно будет, я отдам свою жизнь!

**Н. И. СОЛОВЬЕВ,**  
депутат Ржевского райсовета.

## А К Т

Настоящий акт составлен 19 марта 1943 года в присутствии председателя Исполкома сельского совета тов. Соколовой, представителя райкома ВКП(б) тов. Свещевой и председателя колхоза имени Молотова тов. Тихомировой в нижеследующем.

Немецкие палачи ежедневно расстреливали несколько десятков ни в чем неповинных мирных советских граждан. За период своего господствования они расстреляли:

1. Смирнова Ивана Петровича рождения 1907 года из деревни Кокоскино. Вместе со своей семьей он укрывался в церкви от бомбежки. Немцы его сочли за партизана и в январе 1942 года расстреляли.

2. Филиппова Николая Дмитриевича, рождения 1917 года расстреляли в деревне Фостово Чертолинского сельсовета при попытке бегства с немецких каторжных работ.

3. Тихомирова Филиппа Фроловича 1893 года рождения из деревни Станы расстреляли за связь с красноармейцами.

4. Библиева Ивана Ефимовича, председателя колхоза «Ударник», 1899 года рождения, Цветкова Евгения Андреевича 1920 года рождения, Шабанова Алексея Михайловича 1927 года рождения Шабанову Прасковью Михайловну 1920 года рождения они расстреляли в феврале 1943 года за попытку перейти линию фронта.

5. Волкова Михаила Трофимовича 60 лет, Волкова Ефима Ильича 49 лет немцы убили за то, что они снасли двух командиров Красной Армии.

Акт подписали: председатель Становского сельсовета **СОКОЛОВА**, пред. колхоза **ТИХОМИРОВА** и уполномоченный **СВЕЩЕВА**.

Ответственный редактор  
**А. В. Теплых**

### Ржевскому Горпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ

специалисты: мастера по выработке кож, жестяники, медники, кузнецы, слесари, столы, плотники, мастера и кочегары по обжигу извести, портные, сапожники, шапошники в т. д.

Горпромкомбинат, Хренов.